
پذیرفته شدگان دانشگاه آزادی بخوانند

 ۷ نکته کلیدی برای پذیرفته‌شدگان 
رشته‌های باآزمون دانشگاه آزاد

داستان کنکور مقاطع مختلف سال 98 هم به پایان رسید و حالا 

داوطلبان دیروز همین آزمون‌ها، دانشجویان ورودی سال 98 

دانشگاه‌ها را تشکیل خواهند داد. در کنکور سراسری، یک میلیون و 

۱۸ هزار و ۷۰۳ داوطلب در جلسه آزمون در روزهای ۱۳ و ۱۴ تیرماه 

۹۸ حاضر بودند که از این تعداد، ۸۳۲ هزار و ۲۸۹ داوطلب مجاز 

به انتخاب رشته شدند. براساس آمار نهایی انتخاب رشته داوطلبان 

مجاز کنکور ۹۸ تعداد ۴۵۳ هزار و ۳۲۷ نفر معادل 54/47 درصد 

مجازین نسبت به انتخاب رشته‌های تحصیلی با آزمون اقدام کردند 

که تعداد ۱۹۱ هزار و ۲۱۵ نفر قبول شده‌اند. 54/45 درصد 

پذیرفته‌شدگان را زنان و 45/55 درصد پذیرفته‌شدگان را مردان 

تشکیل می‌دهند. بنابر اعلام مشاور عالی سازمان سنجش آموزش 

کشور، از تعداد ۱۹۱ هزار و ۲۱۵ نفر پذیرفته‌شده نهایی در کنکور 

۹۸ تعداد ۱۱۶ هزار و ۹۵۹ نفر در دوره روزانه، ۱۵ هزار و ۲۰۱ نفر 

در دوره شبانه، ۱۳ هزار و ۱۸۸ نفر در دانشگاه پیام‌نور، ۲۳ هزار و 

۹۲۸ نفر در دانشگاه‌های فرهنگیان و تربیت دبیر شهیدرجایی، ۱۶ 

هزار و ۱۳۹ نفر در دانشگاه‌ها و موسسات آموزش‌عالی غیرانتفاعی، 

سه هزار و ۷۸۷ نفر در پردیس خودگردان دانشگاه‌ها و دو هزار و 

۱۳ نفر در مازاد ظرفیت پذیرفته شده‌اند. کنکور کارشناسی‌ارشد 

دانشگاه‌ها نیز روزهای 23 و 24 خردادماه سال‌جاری با حضور ۶۱۴ 

هزار و ۸۸۳ داوطلب برگزار شد. پس از برگزاری آزمون، از تعداد ۴۵۶ 

هزار و ۸۶۴ داوطلب مجاز به انتخاب رشته، تعداد ۲۵۳ هزار و ۶۶۵ 

نفر معادل 55/52 درصد داوطلبان نسبت به تکمیل فرم انتخاب 

رشته خود اقدام کردند و درنهایت تعداد ۱۵۱ هزار و ۷۳۹ نفر در 

دانشگاه‌ها و موسسات آموزش‌عالی )به‌جز دانشگاه آزاد اسلامی( 

و ۹۷ هزار و ۳۷۹ نفر در رشته‌های دانشگاه آزاد اسلامی پذیرفته 

شدند. در آزمون دکتری امسال نیز ۲۲ هزار و ۴۴۴ نفر درنهایت 

پذیرفته شدند که از این تعداد پذیرفته‌شده نهایی ۹ هزار و ۴۰۴ 

نفر زن و ۱۳ هزار و ۴۰ نفر مرد هستند. 

با نزدیک شدن به مهرماه، موعد ثبت‌نام دانشجویان جدیدالورود هم 

فرامی‌رسد. دانشگاه آزاد اسلامی نیز با صدور اطلاعیه‌ای راهنمای 

پذیرفته‌شدگان نهایی رشته‌های با آزمون مقاطع کارشناسی پیوسته، 

کاردانی ناپیوسته و دکتری حرفه‌ای سال 1398 را منتشر کرده 

و در آن توضیحات کاملی درخصوص نحوه ثبت‌نام دانشجویان 

ارائه داده است. 

براساس اطلاعیه دانشگاه آزاد اسلامی پذیرفته‌شدگان ۱ 

از روزهای دوشنبه و  همه رشته‌ها باید شخصا در یکی 

سه‌شنبه 25 و 26 شهریورماه 98 با در دست داشتن مدارک 

لازم جهت ثبت‌نام به واحدهای ذی‌ربط که نشانی و تلفن آنها 

 در سامانه اینترنتی مرکز سنجش و پذیرش دانشگاه به آدرس

 http://www.sanjesh.iau.ac.ir و همچنین سامانه دانشگاه 

آزاد اسلامی به آدرسhttp://iau.ac.ir  درج شده است، مراجعه 

کنند. پذیرفته‌شدگان واحدهای علوم و تحقیقات، تهران‌مرکزی، 

تهران‌جنوب، تهران‌شمال، پزشکی تهران، تهران‌شرق، بروجرد، 

سنندج، خوراسگان، نجف‌آباد، تبریز، کرج، قم، شیراز، پرند، مشهد، 

همدان، اراک و شهرری جهت اطلاع از چگونگی و زمان ثبت‌نام به 

آدرس سایت آن واحد‌ها مراجعه کنند. عدم مراجعه پذیرفته‌شدگان 

در روز و ساعت مقرر به منزله انصراف از ثبت‌نام تلقی شده و هیچ‌گونه 

اعتراضی پذیرفته نخواهد شد. 

  2
اعلام‌شدگان ذخیره نیز باید در روزهای تعیین‌شده به واحدهای 

دانشگاهی مراجعه کرده و آمادگی خود را کتبا طبق فرم مخصوص 

و در قبال دریافت رسید از مسئولان مربوطه، برای ثبت‌نام اعلام کنند، 

سپس در ساعت9 صبح روز چهارشنبه 27 شهریورماه به واحدهای 

دانشگاهی مربوطه مراجعه کنند تا در صورت عدم تکمیل‌ظرفیت با 

پذیرفته‌شدگان اصلی و وجود ظرفیت باقیمانده، با رعایت حق‌تقدم 

ردیف‌ذخیره تا حد تکمیل‌ظرفیت مصوب از آنها ثبت‌نام به‌عمل ‌آید. 

  3
دانشجویان غیرمشمول وظیفه عمومی )خواهران یا برادران 

دارای کارت معافیت یا کارت پایان‌خدمت( که به‌منظور انتقال، 

تغییر رشته یا تغییر مقطع در آزمون مجدد شرکت کرده و پذیرفته 

شده‌اند، لازم است ضمن مراجعه به واحد اولیه و ارائه کارنامه اینترنتی 

قبولی درخواست تسویه‌حساب کرده و پس از پرداخت هزینه‌های 

مربوط، مدارک تحصیلی خود را دریافت و جهت ثبت‌نام به واحد 

مقصد مراجعه کنند. )دانشجویان مشمول مجاز به شرکت در آزمون 

مجدد نیستند.(

همچنین دانشجویان رشته‌های علوم‌پزشکی با تکمیل فرم ۴ 

مربوطه متعهد می‌شوند پس از گذراندن دروس علوم پایه، به 

هر واحدی که دانشگاه با توجه به امکانات خود از نظر آموزشی و 

بیمارستانی برای ادامه تحصیل آنان تعیین و اعلام می‌کند، منتقل 

شده و ادامه تحصیل دهند و حق هیچ‌گونه اعتراضی در این مورد 

نداشته باشند. 

با توجه به اعلام اداره کل امور اتباع و مهاجرین خارجی ۵ 

وزارت کشور، مجوز ثبت‌نام اتباع خارجی مقیم متعاقب انجام 

تشریفات قانونی و بررسی صلاحیت‌های اقامتی اتباع مزبور و اعلام 

رسمی توسط آن اداره خواهد بود و تا قبل از آن پذیرش این افراد 

به صورت موقت است. شروع کلاس‌های درس هر واحد یا مرکز 

دانشگاهی نیز باتوجه به امکانات آموزشی در مهر یا بهمن‌ماه 

سال‌جاری و زمان تشکیل کلاس، صبح یا عصر یا هردو وقت 

خواهد بود. 

اصل دیپلم کامل یا اصل گواهی قبولی پایان تحصیلات نظام ۶ 

قدیم متوسطه، اصل گواهی اتمام دوره پیش‌دانشگاهی 

یا اصل دیپلم کامل یا اصل گواهی قبولی پایان تحصیلات نظام 

جدید متوسطه به همراه تصویر آنها، اصل شناسنامه عکس‌دار و 

دو برگ تصویر از تمام صفحات آن، اصل و یک برگ فتوکپی کارت 

ملی، 6قطعه عکس 4×3 تمام‌‌رخ که اخیرا تهیه شده باشد )برای 

مشمولان 12 قطعه(، اصل و دو برگ تصویر مدرک مشخص‌کننده 

وضعیت خدمت وظیفه عمومی پذیرفته‌شدگان مرد، تکمیل و ارائه 

فرم درخواست ثبت‌نام و فرم‌های مربوطه از جمله مدارک لازم برای 

ثبت نام  است. 

مشمولان دیپلمه‌ای که با استفاده از تعهدات خدمتی وزارتخانه‌ها و 

سازمان‌های دولتی از خدمت دوره ضرورت معاف هستند و معافیت 

آنها پس از انجام تعهد مقرر صادر می‌شود، باید موافقتنامه رسمی از 

وزارتخانه یا سازمان متبوع را ارائه دهند. افرادی که به‌عنوان سرباز 

معلم مشغول خدمت وظیفه‌عمومی هستند، برای ثبت‌نام لازم است 

با مجوز وظیفه عمومی از خدمت ترخیص شوند. شاغلان نیروهای 

نظامی و انتظامی جمهوری اسلامی ایران باید گواهی موافقت و 

معرفی سازمان مربوطه را ارائه کنند. 

لازم به ذکر است پذیرفته‌شدگانی که در فرم ثبت‌نام اینترنتی ۷ 

شرکت در آزمون، خود را مشمول ماده‌واحده مصوب مجلس 

شورای اسلامی موضوع استفاده از سهمیه رزمندگان و ایثارگران 

دانسته‌اند، باید هنگام ثبت‌نام فرم مربوط به تعهدنامه استفاده از 

سهمیه رزمندگان و ایثارگران را تکمیل و به واحد یا مرکز دانشگاهی 

ارائه دهند. بدیهی است چنانچه در هر زمان از ثبت‌نام یا حین 

تحصیل، واجد شرایط بودن این قبیل دانشجویان در استفاده 

از سهمیه مذکور به اثبات نرسد، دانشگاه از ادامه تحصیل 

 آنان ممانعت به عمل خواهد آورد و در این صورت حق اعتراض 

نخواهند داشت. 

  گزارش
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یکشنبه ۲۴ شهریور ۱۳۹۸   شماره ۲۸۶۰

استان اردبیل با دارا بودن 15 هزار دانشجوی دانشگاه آزاد 

اسالمی، ظرفیت بالایی برای انجام کارهای تحقیقاتی و 

پژوهشی در فضای آکادمیک به‌شمار می‌رود و واحدهای 

مختلف این دانشگاه نیز عزم جدی برای انجام این کار دارند. 

شاهد مثال این امر نیز رونمایی از 11 محصول دانش‌بنیان از 

سوی واحد اردبیل است؛ اقدامی که در هفته اول شهریورماه 

امسال رسانه‌ای شد و طی آن دو شرکت دانش‌بنیان این واحد 

دانشگاهی توانستند محصولات جدیدی را راهی بازار کنند. 

البته دستاورد انجام کارهای تحقیقاتی در فضای دانشگاهی 

صرفا ارائه محصولات تازه به جامعه نیست، بلکه در کنار باز 

کردن راه تبدیل علم به عمل، به دانشجویان این فرصت را 

می‌دهد که همزمان با ادامه تحصیل، حضور در بازار را از 

نزدیک لمس کنند؛ مولفه‌ای که تا همین چند سال پیش 

حلقه مفقوده آموزش‌های دانشگاهی محسوب می‌شد و این 

مراکز صرفا به ارائه آموزش‌های تئوری به دانشجویان اکتفا 

می‌کردند، اما این روزها با راه‌اندازی شرکت‌های دانش‌بنیان 

و ایجاد واحدهای فناور در دل واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی، 

دانشجویان از حال و هوای آموزش تئوری صرف فاصله گرفته 

و در میدان عمل قرار می‌گیرند. رونمایی از این 11 محصول 

بهانه‌ای شد تا سراغ اسحاق رسولی، رئیس دانشگاه آزاد 

اسالمی استان و واحد اردبیل برویم و از او درباره وضعیت 

این شرکت‌ها و محصولات تولیدشده از سوی آنها بپرسیم. 

رسولی با بیان اینکه یکی از 11 محصول تجاری‌شده چراغ 

روشنایی هوشمند است که بالاترین بهره نوری را در کشور 

دارد، می‌گوید: »تا امروز 800 میلیون تومان قرارداد بابت 

تولید این محصول با دانشگاه بسته شده و قرار است در 

نمایشگاه بازسازی سوریه که هفته آینده در این کشور برپا 

می‌شود، شرکت دانش‌بنیان ما نیز حضور داشته و این 

محصول را عرضه کند. البته شرکت‌های دانش‌بنیانی که 

قرار است در این نمایشگاه حاضر شوند، از سوی معاونت 

علمی و فناوری ریاست‌جمهوری انتخاب شده‌اند.« 

 قرارداد یک میلیارد تومانی برای تولید چراغ 

روشنایی هوشمند 

او با اشاره به اینکه در اردبیل تنها سه شرکت دانش‌بنیان 

ه  تولیدکنند شرکت  «  : می‌کند تصریح   ، هستند فعال 

چراغ روشنایی هوشمند از سوی معاونت علمی و فناوری 

ریاست‌جمهوری به‌عنوان شرکت تولید صنعتی انتخاب شده 

است. این شرکت نیز در سال‌جاری وارد فاز صنعتی شده و 

در مرحله اولیه تنها پنج نفر در آن به‌صورت مستقیم فعالیت 

می‌کنند، با این حال قطعا با گسترش آن که متناسب با نیاز 

بازار صورت خواهد گرفت، تعداد افرادی که در این شرکت 

مشغول به کار می‌شوند نیز افزایش می‌یابد.«

رئیس دانشگاه آزاد اسالمی استان و واحد اردبیل اظهار 

می‌کند: »از آنجا که فعالیت این شرکت با نیاز بازار ارتباط 

مستقیم دارد، استانداری نیز وارد میدان شده و در دیداری 

که روز گذشته از طرح‌های دانشگاهی این واحد به عمل 

آورده، قرارداد یک میلیارد تومانی برای تولید این محصول و 

همچنین رفع نیاز استان به چراغ روشنایی با این دانشگاه 

بسته شده است.«

رسولی به دومین شرکت دانش‌بنیان این واحد اشاره و 

تصریح می‌کند: »شرکت دیگر ما در حوزه گیاهان دارویی 

فعال است و توانسته تا امروز 10 محصول مرتبط با این حوزه 

را روانه بازار کند که تمامی آنها نشانه سیب سالمت را نیز 

دریافت کرده‌اند. از سوی دیگر این شرکت قراردادی را با 

شرکت پخشی بسته که به سبب آن در 30 شهر نمایندگی 

دارد و محصولات آن نیز با نام تجاری پروهیل وارد بازار 

می‌شوند و خط تولید آن هم در سال 98 در سرای نوآوری 

دانشگاه راه‌اندازی شده است.« 

 واحدهای فناور اردبیل را غربالگری کردیم

او درباره واحدهای فناور این واحد دانشگاهی نیز می‌گوید: 

»ما پیش‌تر 30 واحد فناور داشتیم که بعد از تمرکزگرایی 

بر پیگیری ایده‌هایی که نتیجه‌بخشی خواهند داشت، این 

تعداد را به هشت واحد کاهش دادیم. در حقیقت با این کار 

توانسته‌ایم ظرفیت‌های دانشگاه را صرف ایده‌هایی کنیم 

که به نتیجه می‌رسند، البته باید این مساله را نیز بگویم 

که تا امروز چندین محصول توسط همین واحدهای فناور 

به بازار ارائه شده که از جمله آن می‌توان به دستگاه‌های 

میوه‌خشک‌کنی و اسانس‌گیری از میوه اشاره کرد، به‌طوری 

که طی دو روز گذشته سه دستگاه در این حوزه تحویل 

مشتری‌ها شده است.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسالمی استان و واحد اردبیل در همین 

زمینه ادامه می‌دهد: »تولید کارتینگ تفریحی نیز از دیگر 

اقدامات واحدهای فناور است که دو تن از دانشجویان 

ما توانسته‌اند برای تولید 15 کارتینگ تفریحی قرارداد 

ببندند. این کار نیز قطعا باعث اشتغالزایی دانشجویان‌مان 

شده است.« 

رسولی می‌گوید: »براساس بخشنامه‌های ابلاغی واحدها 

10درصد از بودجه‌شان را از طریق  موظف هستند تا 

درآمدهای غیرشهریه‌ای تامین کنند، اما ما توانسته‌ایم تا 

همین امروز بیش از 10درصد از بودجه را از این طریق تامین 

کنیم و امیدواریم تا پایان سال این رقم را به 15 تا 20درصد 

نیز برسانیم که به نظر می‌رسد این کار امکان‌پذیر باشد؛ 

چراکه تا امروز قراردادهای خوبی را با دستگاه‌های مختلف 

منعقد کرده‌ایم و با توجه به فعالیت شرکت‌های دانش‌بنیان 

و همچنین واحدهای فناور به نظر می‌رسد رسیدن به این 

15 تا 20درصد دور از ذهن نباشد.«

 حمایت مالی 30 تا 200 میلیون تومانی

 از ایده‌های دانشجویی

او درباره چگونگی انتخاب ایده‌های دانشجویی می‌گوید: 

»ما فراخوانی را در دانشگاه داریم که طی آن به دانشجویان 

و اساتید اعالم می‌کنیم از ایده‌هایی که امکان تبدیل به 

محصول را دارند، حمایت می‌کنیم و طرح‌های ارائه‌شده 

بعد از داوری، در شورای مراکز رشد واحدهای فناور تصویب 

می‌شوند. همچنین تا امروز چندین رویداد استارتاپی برگزار 

کرده‌ایم که طی آن دانشجویان ایده‌های خود را ارائه داده‌اند 

که از میان آنها، ایده‌های برتر به واحدهای رشد و فناور 

هدایت می‌شوند.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسالمی استان و واحد اردبیل در همین 

زمینه ادامه می‌دهد: »ایده‌های دانشجویی که مورد حمایت 

قرار می‌گیرند، سه تا پنج سال فرصت دارند به مرحله تولید 

آزمایشی برسند. البته در این بازه زمانی نیز این طرح‌ها 

با توجه به نیازشان از تسهیلات مالی 30 تا 200 میلیون 

تومانی دانشگاه بهره‌مند می‌شوند، در کنار آن از فضای 

کار، امکانات آزمایشگاهی و کارگاهی نیز بهره می‌شوند و در 

صورت نیاز آنها، تیم‌های علمی دانشگاه هم در اختیارشان 

قرار می‌گیرد تا بتوانند در بهترین شرایط مسیر تبدیل ایده 

به محصول را دنبال کنند.«  رسولی صحبت‌هایش را این‌طور 

به پایان می‌رساند: »دانشگاه نه‌تنها در بازه زمانی تبدیل ایده 

به محصول، بلکه بعد از آن نیز از ایده‌ها حمایت می‌کند، 

چراکه ما وقتی محصولی به مرحله تجاری‌سازی برسد، در 

حوزه سرمایه‌گذاری آن وارد می‌شویم و در حقیقت از ابتدا تا 

پایان مسیر را با صاحبان ایده، چه دانشجویان و چه اساتید 

همراهی خواهیم کرد.« 

زهرا رمضانی
روزنامه‌نگار

  نیمکت خبر

سند جدید عفاف و حجاب در شورای‌عالی انقلاب فرهنگی تدوین شد

سعیدرضا عاملی، دبیر شورای عالی انقالب فرهنگی از تدوین سند 

جدید عفاف و حجاب خبر داد و گفت: »در این سند به‌عنوان سند متمم 

مصوبات قبلی بر مواردی که تعین بیشتری دارد، تاکید شده است.« 

او گفته است: »شورای‌عالی انقالب فرهنگی در این زمینه در گذشته 

سه مصوبه داشته که در جلسات ۴۱۳ و ۵۶۶ و همچنین تنفیذ مصوبه 

۴۲۷ شورای فرهنگ عمومی در سال ۱۳۸۴ مصوبات مهمی داشته و 

خلأ‌هایی نیز در مصوبات قبلی درخصوص وظایف دستگاه‌ها احساس 

شد که منتهی به طرح مجدد در شورای‌عالی انقلاب فرهنگی شد.« او 

افزود: »لذا یک سند جدید با تلاش شورای فرهنگی- اجتماعی زنان و 

خانواده شورای عالی انقالب فرهنگی، کمیسیون اجتماعی دبیرخانه 

با همکاری وزارت کشور تدوین شد که در جلسه ۸۱۸ شورای‌عالی 

انقالب فرهنگی کلیات این سند به تصویب رسید.« 

وزارت علوم: نشریات دانشگاهی سهمیه کاغذ ندارند

غلامرضا غفاری، معاون فرهنگی و اجتماعی وزیر علوم در گفت‌وگویی 

با ایرنا گفته است: »تاکنون سهمیه‌ای برای کاغذ نشریات دانشگاهی 

مانند آنچه که برای روزنامه‌ها و مجالت عمومی کشور اختصاص 

می‌یابد، در وزارت فرهنگ و ارشاد اسالمی در نظر گرفته نشده است.« 

وی خاطرنشان کرد: »دانشگاه‌ها در بخش فرهنگی موظف هستند 

براساس امکانات و منابعی که در اختیار دارند، برای نشریات دانشجویی 

هزینه کنند و یکی از هزینه‌های مرتبط با دانشگاه‌ها، کاغذ موردنیاز 

این نشریات است.« غفاری در مورد نحوه چاپ نشریات دانشگاهی 

در دانشگاه‌ها یادآور شد: »دانشگاه‌ها با همکاری انتشارات برای 

چاپ و تکثیر نشریات دانشگاهی اقدام می‌کنند و در برخی موارد این 

نشریات خارج از محیط دانشگاه به چاپ می‌رسد که دانشگاه موظف 

به پرداخت هزینه چاپ است.« 

توضیحات وزیر علوم درباره رانت پژوهشی در دانشگاه‌ها

منصور غلامی در گفت‌وگو با مهر درباره وجود رانت پژوهشی در 

دانشگاه‌های بزرگ گفته است: »دانشگاه‌های بزرگ شناخته‌شده‌تر بوده 

و در تهران در دسترس سازمان‌ها و نهادها قرار دارند و سازمان‌ها و نهادها 

از گذشته نیز به‌طور معمول عادت داشتند به این دانشگاه‌ها مراجعه 

کنند.« او ادامه داد: »برخی از اعضای هیات‌علمی این دانشگاه‌های 

بزرگ در دستگاه‌های اجرایی حضور دارند و پروژه‌ها اول به آنها عرضه 

می‌شود و لذا نمی‌شود گفت حتما جریان رانتی باشد.« وزیر علوم، 

تحقیقات و فناوری افزود: »درحال حاضر در دانشگاه‌های شهرستانی نیز 

پروژه‌های بسیار خوبی در حال انجام است و ما تلاش می‌کنیم توانمندی 

دانشگاه‌های شهرستان را به دستگاه‌های اجرایی معرفی کنیم تا این 

شائبه پیش نیاید که جریان خاصی وجود دارد.« غلامی تاکید کرد: 

»به نظر من جریان خاصی تحت عنوان رانت پژوهشی وجود ندارد.«

حمایت مالی 200 میلیون تومانی از ایده‌های دانشجویی در واحد اردبیل
اسحاق رسولی، رئیس این واحد دانشگاهی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« از ارائه تسهیلات مالی و امکانات آزمایشگاهی و کارگاهی به صاحبان ایده‌های برتر دانشجویی خبر می‌دهد


